

受台风“安比”影响

郑州东站多趟列车停运

本报讯(记者 聂春洁 通讯员 赵依婷 何彬)因我国东南沿海地区受台风“安比”的影响,铁路部门停运部分列车,昨日郑州东站前往宁波、温州南、上海虹桥等方向的多趟列车停运。

针对此次台风天气对铁路旅客运输带来的影响,郑州东站紧急启动应急措施,全力以赴做好受影响列车的车票退票工作,

努力将列车停运对旅客造成的影响降至最低。针对退票旅客较多的情况,该站及时增开退票窗口,最大程度满足旅客“井喷式”退票需求。铁路部门提示,已购买停运车票的旅客,不要盲目急于前往车站办理退票业务,所有停运列车车票可于票面乘车日期起30日内(含当日)持车票到任意车站窗口办理退票手续;在铁路

12306网站购买车票的旅客,如尚未换取纸质车票,可在铁路12306网站直接办理退票,均不收取手续费。

郑州东站提醒旅客,受此次台风天气影响,后续还可能出现列车晚点以及停运的情况,旅客出行前应及时关注郑州东高铁站微博、车站大屏幕、广播、公告或登录铁路12306网站了解列车开行情况。

最美河南人·身边正能量

绿城寻母 热心相助 两幼童街头患病 众市民捐款送医

本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 陈根伟 王凤生)“你们是我一家人的救命恩人,我一生难忘,感谢郑州好心人……”21日零时,中牟男子面对一群陌生郑州市民的无私相助,感动得泣不成声。

21日零时,中原区绿东村街道陇南社区巡防队员罗显几、丁发亮巡逻到陇海路与伏牛路交叉口的河南省直第三医院门外

时,发现一名中年男子带着两名年幼的孩子在街头分吃一碗方便面,年龄小的孩子还光着脚丫。队员们看着这家人挺可怜的,于是上前询问。一位来医院看病的市民拿出100元塞到男子手中。罗显几看着该男子像是流浪乞讨人员,随即拨打社区电话,随后,社区工作人员赶到现场。

经社区工作人员韩冰询问得知,该男

子姓孙,来自中牟农村,几天前因和妻子拌嘴,妻子趁他和孩子熟睡时悄悄离开家。因妻子原来在郑州打过工,他才带着两个孩子来郑州寻找妻子。两个孩子都是女孩,大的5岁,小的才3岁。

因小一点的孩子一直哭,担心孩子生病,韩冰摸摸孩子的头,感觉有些发烧。韩冰和队员每人拿出50元,一些热心市民也

一起凑钱,让孙某带孩子到医院做了检查,结果诊断出两个孩子都患上了肺炎。在大家的帮助下,又有群众给孩子买药喂药。

为孩子休息好,巡防队员把巡防室收拾一下,让父女三人住下,等孩子退烧后再继续为孩子寻找妈妈。孙某拉着巡防队员的手感动地说:“你们是我们一家人的救命恩人,感谢郑州好心人。”

耄耋老人街头摔倒 巡防队员相扶相助

本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 李新)21日,一位老人在街头不慎摔倒,丰产路巡防队员及时援手相助。

当日9时多,金水区丰产路巡防中队常新立、王玉强和张殿学,巡逻到丰产路与姚砦路交叉口时,一位老太太急忙忙地来到巡防队员面前求助,称她80多岁的老伴儿摔倒了,希望得到巡防队员的帮助。

巡防队员急忙跟着老太太来到摔倒的老人面前,经观察,发现老人神志清醒。沟通后,巡防队员把老

人慢慢扶起,又找来凳子让老人坐下,接着赶到附近找来社区诊所医生。经检查,老人身体无大碍,只是擦破了点皮。老人说,他们老两口一早出来买菜,由于下坡腿有点抖,不小心就摔倒了。

随即,巡防队员搀扶着老人准备送他回家。走了100多米,老太太看着老伴儿慢慢能走路没有大碍,就谢绝相送,并感激地再三道谢。巡防队员不放心,又跟着两位老人走了100多米,确定老人没事,才放心离开。

巡防悉心保管车钥匙 车主送锦旗表示感谢



本报讯(记者 郑磊 通讯员 李四信 文/图)昨日上午,两名年轻男子来到金水区经八路办事处文联社区巡防室,将一面锦旗送给正在值班的巡防队员买保平等。锦旗上书“人民的好卫士”,落款是樊成昆、李昌两人。

电动车是一辆,锦旗上落款为何是两人呢?原来,樊成昆是电动车车主,李昌则是借车人,“我们俩是好朋友,要不是你们工作认真负责,这辆电动车很可能丢了,而且电动车底座内还放有一些重要资料,为了表示感谢,我们两人商议做一面锦旗,表达我们的感激之情。”李昌说。

事情是这样的:21日下午,巡防队员买保平、张安生、董海涛巡逻到文化路与纬三路交叉口向南200米路永和和国际门口时,看到一辆九成新车钥匙在车上未锁,为了防止车辆丢失,巡防队员买保平先将车钥匙按下,并拿起放在踏板上的车锁将电动车锁好。等一会儿不见有人来找,巡防队员又挨个门面房询问,在找不到车主的情况下,巡防

队员在电动车上留下纸条,纸条上写有巡防队员的联系方式。

可一直到下午3点,买保平等下班,还没有接到来电,买保平便将车钥匙交给中班队员杨少华。

下午4点许,买保平接到了电话,打来电话的正是借车人李昌,随后,经过确认后,中班队员杨少华将电动车车钥匙交还给了李昌。

李昌告诉杨少华,下午借朋友电动车急着上班,因为马上到点名时间了,匆匆忙忙拿着手提包往公司跑,结果却忘记带车钥匙了。直到快4点了才想起。

“当时,头脑嗡的一声,想着电动车肯定是丢了,抱着一线希望往外跑,结果发现电动车还在,只不过电动车车上留着纸条,看完后才知道车钥匙被好心的巡防队员保管了,这电动车是借朋友的,车座底下还有朋友的一些重要资料,要真是被人骑走,我都不知道如何向朋友交差。”李昌对杨少华等人说。

无主管楼院换新颜

本报记者 党贺喜 通讯员 沈荣

食品有限公司一纸不再代收物业管理费、业主自行管理的通知打破了平衡。于是,刚进4月份,家属院里便污水横流、垃圾遍地了。一家不管,其他两家公司各管各楼模式也无法继续,城中央社区沦为无主管楼院了。

城中央社区知悉此事后,立刻与河南省食品有限公司等3家公司沟通,商议解决问题办法。

城中央社区走出的第一步就是组织召开全体居民代表大会,就防疫路11号、12号院生活安全、环境卫生居民自治一事达成一致意见。最终于5月22日确定了居民自治小组成员,他们中有1名党员、3名群众,都是责任心强、热心公益的居民代表。

两个月过去了,居民代表都干了些啥? 治理院内顽疾。联系办事处组织

人力物力,将院内堆积数年的各种杂物来个大扫除;而后贴出通知,要求居民自行拆除地锁设施。而更有居民写了询问书,质疑逾期仍迟迟不拆除地锁、私自占用公共场所的行为。在拆除通知和询问书的作用下,有6户居民自行拆除了安装的地锁。

建立院规院约。针对卫生无人清扫、大门没人把守的情况,居民自治小组通过征求意见、协商开会,制定出2018年5月至2019年4月的院内自治费用预算,并将十几项明细账一一列出,公示群众。迄今已有超过2/3的居民缴纳了管理费。这一个多月里,旧的大门和门口连建的玻璃房拆除了,近万元的大门电子挡车杆和门禁安装上了;院里的卫生和门卫管理暂时由一名居民自治小组成员担任着;垃圾日常清运已正常。

“凤凰”传情 购瓜送清凉

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 樊文广/图)昨日,凤凰台街道办事处从中牟县狼城岗镇北堤村购买了2万斤西瓜,组成多支志愿者队伍,分别向辖区地铁3号线、地铁4号线建筑工地、金水区环卫凤未所、市交巡警四大队、河南腾祥物业公司、未来路公安分局、市特警支队等10家单位送去了“清凉”。

又甜又大的西瓜不仅给一线工

作人员解渴,也给瓜农下了场“及时雨”。瓜农周梦强说:“俺家有15亩地,还有2万多斤西瓜没卖出去,真怕烂到地里。没想到办事处帮忙,一会儿就卖掉了几千斤。”

不仅如此,凤凰台街道的“凤凰传情”还将继续:本周,他们计划再购买一批爱心瓜,送给结对帮扶的登封市石道乡陈村的困难家庭。



看看这里的孝顺好儿女

本报讯(记者 李娜 通讯员 李斐)“孝顺”不仅仅是给予金钱的扶持,还应该有爱情的陪伴——7月22日,市老年公寓评选出“孝顺好儿女”。

经民主推荐以及老人、周边人群的调查了解和实际观察,共推选出“孝顺好儿女”5个候选家庭,其中获得“孝顺好儿女”荣誉称号2个,获得“孝顺好儿女”优秀家庭3个。

据了解,今年共评选出了原桂兰家属、侯铁宝家属等5个“孝顺好儿女”优秀家庭,这些孝顺家庭的故事平凡而又令人感动。有老人生活不能自理,虽然公寓护理部工作人员给予老人无微不至的照料,但是为了让父亲始终能够感受到家庭和亲情的温暖,还都在上班的姐妹俩轮流抽出时间来父亲身边尽孝,无论严寒还是酷暑,从未间断,因为常年的陪伴,现在只需一个眼神就能读懂父亲的心思;老人双腿不舒服,不能下床活动,60多岁的儿子就天天守在母亲身旁,将母亲照顾得无微不至……在郑州市老年公寓,这种孝心的场面每天都在上演,尊老敬老爱老风尚在这里得到了很好的传承。

“百善孝为先,我们做子女的有时不能认为把老人放在老年公寓就能尽到我们的孝心了,老人幸福的晚年不能缺少亲情的关怀,让我们为给老人们创造一个健康幸福的晚年生活共同努力。”“孝顺好儿女”魏新人表示。

暑期指南

北京大学在豫招生结束

录取总人数超200人

本报讯(记者 王红)7月22日,记者从北京大学河南招生组获悉,北京大学2018年在河南省高考录取圆满结束,除飞行员招生之外,北大在河南录取201人。

统计显示,今年高招,理科全省前9名有5人报考北大,文科全省前10名中有9人选择了北大,在文理科前10名的优秀考生中占了七成。理科一批次1:1提档线为688分,并且,由于理科高分考生报考踊跃,最终追加计划录取了4名687分的优秀考生。文科一批次提档线为666分,包括提前批次小语种专业在内,北大录取了全省前44名中的40人。

此外,拥有强大学科优势的北大医科也吸引了越来越多优秀的河南考生报考,今年在河南的临床医学(八年制)和口腔医学(八年制)的最低录取分都达到684分,基础医学(八年制)最低录取分为682分,均居于同类招生院校前列。

2018年,加上国家专项计划、小语种、定向生、自主招生及保送生等类型的招生,北大在河南录取人数达到201人,考虑到后期双学籍飞行员的招生,最终录取人数可望继续增加。

今年,河南的优秀考生报考十分踊跃。北大在河南对考生也实行了最大力度的保护政策,尽可能满足考生学科兴趣与专业志愿。北大大幅追加了元培学院、经济学、物理学、计算机、电子信息等广受河南考生青睐的学科专业计划,充分满足考生专业志愿。据统计,2018年北大在河南的高考一批次录取中,100%满足了自然上线理科考生的第一专业志愿;对于全省文科的文科前30名,也100%满足了考生的第一专业志愿。

今年,北大在第一批录取中对全部考生实现了专业志愿的“零调剂”,最大限度地保证了河南高分考生的专业兴趣和选择。

今年,除了文理科一批次之外,北大对河南考生还建立了包括医学部各专业、博雅计划、自主招生、筑梦计划、国家专项计划、提前批次小语种、定向生、保送生等八大录取渠道“立交桥”,在计划招生140人的前提下大幅扩招。截至一批次录取结束,在河南已经突破200人大关,201名来自中原大地的优秀学子圆梦北大。目前,双学籍飞行员的招生正在进行,预计最终录取人数将再上一个台阶。

志愿者贫困儿童“一对一”结对子

本报讯(记者 李娜 通讯员 高燕)昨日,团市委、市青联和团登封市委,联合河南平安五星团队等爱心企业和社会力量,深入登封市君召乡、石道乡和大金店镇等贫困乡村,开展了以“结对帮扶八方援 助力脱贫献爱心”为主题的助力脱贫攻坚公益行活动。

据了解,活动前期,志愿者们结对帮扶的贫困家庭中进行了走访和调研,并在去年原有结对帮扶12名贫困青少年的基础上,又有部分爱心企业加入结对帮扶的公益队伍,并新增6名帮扶对子。活动当天,青年志愿者向登封市君召乡、石道乡和大金店镇的18名贫困家庭的孩子提供了3万余元的爱心助学金,送去了文具和相关学习用品。同时,通过走访调研、爱心捐助等系列活动,让青年志愿者和贫困家庭的孩子心贴得更近,也进一步了解到孩子们的需求和生活状况,为更好地开展“八方援”结对帮扶活动打下了基础。

据介绍,结对帮扶活动是服务贫困青少年成长发展的重要载体。今后,团市委将积极促进帮扶资源和精准需求的有效对接,深入推进和开展“八方援”郑州共青团助力脱贫攻坚行动,切实为贫困青少年的脱贫致富和成长发展不断贡献青春力量。

市长电话一周综述

前往邙山陵园 无须绕行景区

本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 段宝玉)上周,市长电话受理指挥系统共受理电话26891个,电子邮件490封。其间,向全市市长电话网络单位转办2895件,按期回复2813件,回复率为97.16%。主要涉及水电气暖、环境污染、人社工资、市容环卫、交通安全、社会治安、劳动保障等方面问题。

市民张先生反映:其属大河刘村村民,到所属的公立绿苑幼儿园(航空港区凌寒街与梯航路交叉口东北角)报名,孩子符合所有标准,公布名单上没有孩子的名字,但有部分名额给辖区外的孩子,其认为很不合理。

市长电话转航空港区教体局落实处理,后回复:郑州航空港区绿苑幼儿园为航空港区独立设置的一所公办市属示范幼儿园,该幼儿园不同于小区配套幼儿园,并不单独服务于某个社区或村庄,而是遵循就近入学的原则,周边的社区适龄幼儿均可报名。由于绿苑幼儿园学位有限,需要入园的适龄幼儿非常多,所以该幼儿园按照报名顺序的先后依次录取,招满即止。对于没有被录取的适龄幼儿,附近还有多个公办幼儿园及具有办学许可证的民办幼儿园可供选择。

市民张女士反映:在黄河游览区郑州邙山陵园祭拜,下山时黄河生态旅游风景区要求买票,不买票不让走(其间工作人员给其指的路根本不通),但前几年一直前往祭拜根本不用买票。

市长电话转黄河生态风景区管委会调查落实,后回复:郑州市黄河生态旅游风景区门票价格,对进入景区的人员和车辆实施统一售票,严禁任何单位和个人私带游客进入景区;张女士反映的邙山陵园并不在黄河生态旅游风景区内,景区也不是进出陵园的通道,所有前往邙山陵园祭拜的可以走S314桃贾路向北(往返),无须绕行景区。